

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Даля Азгаровича Камалетдина на тему «Этносоциальные процессы в Республике Башкортостан в 1979–2021 гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. Этнология, антропология и этнография

Автореферат диссертации Д.А. Камалетдина «Этносоциальные процессы в Республике Башкортостан в 1979–2021 гг.» демонстрирует, что соискатель провел комплексное фундаментальное исследование заявленной проблемы в обозначенных хронологических и территориальных рамках.

Выбранная автором тема исследования и в наши дни не потеряла своей актуальности, которая выглядит вполне убедительно в представленном для ознакомления автореферате (с. 3). Для Российской Федерации, как одного из крупнейших многонациональных государств в мире, этносоциальные процессы являются важнейшим индикатором устойчивого развития общества. Диссертационная работа, представленная к публичной защите, носит двойственный характер – теоретико-методологический и практический одновременно. С одной стороны, она нацелена на получение объективных, системно-организованных и обоснованных знаний о характере проявления этносоциальных процессов в Республике Башкортостан в разрезе разных этапов исторического развития страны; с другой стороны, эти новые научные данные ориентированы на разработку рекомендаций, направленных на устранение сложившихся противоречий в региональных социально-экономических процессах и предупреждение межэтнической напряженности в пределах рассматриваемой республики.

К общим положительным аспектам диссертации, отраженным в автореферате, можно отнести ее новаторский характер, который подтверждается: историографическим обоснованием, изложенным в тематико-хронологическом порядке; привлеченной источниковой базой, включая архивные документы и материалы этносоциологических опросов населения; общепризнанными методологическими изысканиями и новыми

подходами, закрепившимися в постсоветской исторической науке. Такое представление только усиливается при знакомстве с положениями, выносимыми на защиту (с. 11), которые всецело отражают научную новизну проведенного автором исследования.

Также заслуживает одобрения структура диссертации, включающая основные аспекты сформулированной темы. Она позволила соискателю реализовать поставленную цель и вытекающие из нее задачи исследования. Из содержания автореферата усматривается, что диссертация состоит из введения, четырех глав, заключения, списка сокращений и условных обозначений, списка использованных источников и литературы.

Отмечая высокий уровень диссертации Д.А. Камалетдина, следует обратить внимание, что некоторые положения, содержащиеся в автореферате, требуют уточнения. В частности, требует конкретизации и пояснения представленная на странице 18 автореферата информация: 1) какие факторы повлияли на тенденции в социальных настроениях населения Башкортостана относительно перспектив своего жизненного уровня; 2) ощущают ли сами представители этнических групп разрыв в уровне благосостояния между друг другом. Вместе с тем, представленные замечания столь несущественны относительно объема выполненной Д.А. Камалетдиновым работы и ее научной ценности, они не могут рассматриваться как выделяемые недостатки.

Автореферат, оформленный в соответствии с требованиями ГОСТ, в полной мере отражает содержание проведенного исследования. В нем представлены основные положения диссертационной работы и перечень научных трудов, состоящий из 13 наименований (включая 3 статьи, опубликованные в изданиях из перечня ВАК при Минобрнауки РФ), автором и соавтором которых является Д.А. Камалетдинов. Это не только подтверждает высокую степень апробации полученных результатов, но и свидетельствует о личном вкладе соискателя в изучение проблемы протекания этносоциальных процессов на региональном уровне.

Исходя из вышеизложенного, автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Камалетдина Далмира Азгаровича «Этносоциальные процессы в Республике Башкортостан в 1979–2021 гг.», представленное к защите по специальности 5.6.4. Этнология, антропология и этнография, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а сам соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по указанной специальности.

Доктор исторических наук, профессор,
директор Научно-исследовательского института
истории и этнографии Южного Урала
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Оренбургский
государственный университет»

В. В. Амелин

Автор отзыва: Амелин Веналий Владимирович
Ученая степень, ученое звание: доктор исторических наук, профессор
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Оренбургский государственный
университет»
Должность: директор Научно-исследовательского института истории и
этнографии Южного Урала
Почтовый адрес: 460018, Оренбургская область, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13
Тел. +7 (3532) 77-67-70
E-mail: post@mail.osu.ru

05.09.2023 г.

